

## Zápis z veřejného zasedání zastupitelstva obce Rozstání konaného dne 24.1.2025 v zasedací místnosti v Rozstání

Zahájeno: 19:00 hod.

Ukončeno: 20:00 hod.

**Přítomní zastupitelé:** Miroslav Hrstka, Dana Hudcová, Aleš Kolář, Petr Kraus, Martin Maňoušek, Michal Štrajt, Oto Tesař

**Omluvení zastupitelé:** Martin Slouka, Jaroslav Tihelka

**Zapisovatel:** Dana Hudcová

**Návrhová komise:** Michal Štrajt, Miroslav Hrstka

**Ověřovatelé zápisu:** Aleš Kolář, Martin Maňoušek

### Program:

1. Zahájení
2. Rozpočtové opatření
3. Pojistná smlouva – pojištění majetku obce
4. Žádosti o dar
5. Diskuze
6. Závěr

### Bod 1 – Zahájení

Zasedání zahájil starosta obce Petr Kraus, přivítal přítomné, seznámil s programem. Jelikož nikdo další neměl další návrh na doplnění, nechal o programu zasedání hlasovat.

Hlasování o programu veřejného zasedání: **Pro - 7, Zdržel se - 0, Proti - 0**

Starosta určil zapisovatelem Danu Hudcovou, navrhl návrhovou komisi Miroslava Hrstku a Michala Štrajta a ověřovatele zápisu Aleše Koláře a Martina Maňouška. Návrhy zastupitelstvo schválilo.

Hlasování o návrhové komisi a ověřovatelích zápisu: **Pro - 7, Zdržel se - 0, Proti - 0**

**Usnesení:** Zastupitelstvo schválilo program veřejného zasedání, návrhovou komisi a ověřovatele zápisu.

**Usnesení bylo přijato**

### Bod 2 – Rozpočtové opatření

Starosta seznámil s rozpočtovým opatřením č. 1/2025, kdy došlo v příjmové části k navýšení o příspěvek na výkon státní správy, a to o 600,- Kč. Zastupitelé vzali toto rozpočtové opatření na vědomí.

Zastupitelstvo vzalo rozpočtové opatření č. 1/2025 na vědomí.

**Usnesení:** Zastupitelstvo bere na vědomí starostou provedené rozpočtové opatření č. 1/2025.

**Usnesení bylo přijato**

### Bod 3 – Pojistná smlouva – pojištění majetku obce

Starosta seznámil přítomné s tím, že smlouva na pojištění majetku obce vyprší 31.1.2025, byla uzavřena před 10 lety. Ocenění majetku v původní smlouvě bylo cca 84 mil. Kč, pojistné za rok se platilo 27 800,- Kč. Před uzavřením smlouvy byl majetek znovu oceněn. Hodnota byla stanovena na cca 165,5 mil. Kč. Pojistné bude činit 55 833,- Kč/rok. Zastupitelé s návrhem nové smlouvy souhlasili.

Hlasování o uzavření smlouvy č. 8603642997 – pojištění podnikatelů TREND, mezi obcí Rozstání a Kooperativa pojišťovnou a.s. včetně souvisejících dokumentů a pověření starosty obce k jejímu podpisu: **Pro - 7, Zdržel se - 0, Proti - 0**

**Usnesení:** Zastupitelstvo schválilo smlouvu č. 8603642997 – pojištění podnikatelů TREND, mezi obcí Rozstání a Kooperativa pojišťovnou a.s. včetně souvisejících dokumentů a pověřilo starostu obce k jejímu podpisu.

#### **Usnesení bylo přijato**

#### **Bod 4 - Žádosti o dar**

Na obecní úřad Rozstání bylo doručeno několik žádostí o dar. Požádal Český svaz včelařů z.s. místní organizace Rozstání o finanční dar, nevedl v jaké výši. Přispívalo se v loňském roce 6 000,- Kč. Včelaři vždy rozepíší, na co byl dar použit, např. loni na nákup 20 matek a 2 vyvíječe aerosolu.

D. Š. – ví, že nyní je se včelstvy problém, dochází k úhynům a snížení stavu včelstev, pořízení nového roje stojí cca 3 tis. Kč, zda by nebylo vhodné přispěvek pro včelaře navýšit.

M. Maňoušek – také má o tom povědomí. Včelaři budou mít teď 8.2.2025 výroční schůzi, tak bude blíže obeznámen se situací. Ví, že se odebírají se vzorky z včelstev a zjišťuje se příčina úhynu.

Zastupitelé se nakonec dohodli o 1 000,- Kč dar navýšit, přispět celkem 7 000,- Kč.

Hlasování o poskytnutí finančního daru Českému svazu včelařů z.s. místní organizace Rozstání ve výši 7 000,- Kč a pověření starosty obce k podpisu darovací smlouvy: **Pro - 7, Zdržel se - 0, Proti - 0**

**Usnesení:** Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí finančního daru Českému svazu včelařů z.s. místní organizace Rozstání ve výši 7 000,- Kč a pověřuje starostu obce k podpisu darovací smlouvy.

#### **Usnesení bylo přijato**

Dále požádal Domov pro seniory Soběsuky, příspěvková organizace Soběsuky 95 o finanční dar. V Domově pro seniory Soběsuky žije náš občan, pan A. B.. Obec přispívala finančním darem ve výši 2 000,- Kč, a bylo rozhodnuto přispět v té samé výši i letos.

Hlasování o poskytnutí finančního daru Domovu pro seniory Soběsuky, příspěvková organizace Soběsuky 95 ve výši 2 000,- Kč a pověření starosty obce k podpisu darovací smlouvy:

**Pro - 7, Zdržel se - 0, Proti - 0**

**Usnesení:** Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí finančního daru Domovu pro seniory Soběsuky, příspěvková organizace Soběsuky 95 ve výši 2 000,- Kč a pověřuje starostu obce k podpisu darovací smlouvy.

#### **Usnesení bylo přijato**

Dalším finančním darem je poskytnutí příspěvku SH ČMS Rozstání, Rozstání 77 ve výši 8 850,- Kč na členské příspěvky. Zastupitelé tyto příspěvky odsouhlasili.

Hlasování o poskytnutí finančního daru SH ČMS Rozstání, Rozstání 77 ve výši 8 850,- Kč na členské příspěvky a pověření starosty obce k podpisu darovací smlouvy: **Pro - 7, Zdržel se - 0, Proti - 0**

**Usnesení:** Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí finančního daru SH ČMS Rozstání, Rozstání 77 ve výši 8 850,- Kč na členské příspěvky a pověřuje starostu obce k podpisu darovací smlouvy.

#### **Usnesení bylo přijato**

Další žádosti byla žádost od SH ČMS Rozstání, Rozstání 77 o finanční příspěvek ve výši 40 000,- Kč na podporu dětského požárního sportu. Ohledně této žádosti se rozvinula diskuse. Starosta P. Kraus uvedl, které náklady pro SDH (požární sport) hradí obec – např. opravy, naftu, hadice apod. Chápe, že s dětským požárním sportem jsou výdaje, např. na startovné: Sdružení ovšem pořádá různé akce, ze

kterých plynou zisky. Chtěl by tedy vědět, na co jsou tyto zisky použity. Stávající zastupitelstvo podporuje hasiče tak jako předchozí zastupitelstva, hradí jim i členské příspěvky. Zjišťoval také u okolních obcí, jaká je tam podpora požárního sportu. Podpora se v jednotlivých obcích různí. Pokud bude příspěvek schválen, budou finance vyúčtovány formou dotace, nikoli jako dar a bude se požadovat od hasičů vyúčtování, na co byla dotace použita.

M. H. – děti reprezentují naši obec v požárním sportu, nemají např. stejné mikiny jako mají ostatní dětská družstva.

Starosta P. Kraus – rozumí, že děti reprezentují a náklady na stejnokroj (mikiny, dresy) mohou být hrazeny z případné dotace, ale do dnešního dne nebyl předložen seznam věcí, které by se měli za požadovaných 40 tis.Kč pořídit, popřípadě, jak se hasiči budou podílet.

D. Š. – Sokol Rozstání se také podporuje, dostává dotaci na energie v sokolovně ve výši 50 000,- Kč, což se mu zdá vysoká částka, protože když mají hasiči ples, musí energie SDH sokolu uhradit. Dále uvedl, že jezdí s dětmi na závody, dětí je hodně, nevejdou se do jednoho auta. Myslivci v Rozstání mají zase klubovnu jen za 1,- Kč. Myslí si, že 40 000,- Kč je ještě málo pro tolik dětí, které členové vedou k požárnímu sportu. SDH navíc nevlastní žádný majetek. Kdysi měli hasičárnu, teď mají jen malou klubovnu na obecním úřadě. Peníze investují podle toho, co je potřeba. Není problém vyúčtovat dotaci na konci roku.

Starosta P. Kraus – pořád se zde řeší, že obec zbourala hasičárnu v majetku SDH a postavil se na jejím místě Stavomat. Představitelé obce i SDH v minulosti tuto skutečnost neřešili a vracet se k tomu nyní po téměř 35 letech je za starostu bezpředmětné. Co se týká smlouvy na klubovnu Hubert pro myslivce za 1,- Kč, byla uzavřena zastupitelstvem v roce 1998 a dosud je platná tak jak je. Nynější zastupitelstvo nijak tuto smlouvu neovlivní. Nájem byl odpuštěn na 27 roků. Sokol dostává příspěvek na energie, jelikož temperování budovy, pojištění, revize atd. stojí u tak velké budovy nemalé peníze. V obci je to jediné místo pro shromažďování většího počtu osob a možnosti pořádat kulturní akce o počtu 50 a více osob.

P. Č. – nikdy nic nezúčtovávali, protože nikdy nic od obce na požární sport nechtěli. Ale také nikdy nebyla tak velká členská základna jako teď, mají 20 – 25 dětí. Pořádají též s dětmi tábory, jarní a letní soustředění, nechtějí to jen na požární sport, ale komplexně na náklady spojené s mládeží.

D. Š. – hasiči se podporují i v Rudici.

H. J. – Pořádají se soustředění, pokud ví, tak např. myslivecký kroužek v obci skončil a co se týká mimoškolních aktivit pořádaných školou, žádné nejsou, požární sport děti stmeluje, myslí, že není problém potom náklady doložit.

Starosta P. Kraus – příspěvek bude poskytnut formou dotace, uzavře se smlouva mezi obcí a hasiči a do 30.11.2025 proběhne vyúčtování dotace.

D. Š. – a co když bude nákladů víc, jak se to bude řešit? Nějaký dodatkem?

Starosta P. Kraus – chce, aby se i sdružení spolupodílelo na nákladech, odkrylo hospodaření a náklady vydané do požárního sportu.

Dana Hudcová – souhlasí, aby příspěvek byl poskytnut formou dotace, neřešit teď možné vyšší náklady a jak se bude potom případně řešit. To se bude řešit až při vyúčtování dotace, až se ukáže, jak byly vysoké.

Miroslav Hrstka – náklady musí mít hasiči přece nějak spočítané nebo odhadnuté. Musí mít přehled kolik stála předchozí sezóna.

D. Š. – ceny se pořád zvyšují, je těžké určit dopředu, jaké budu náklady.

Miroslav Hrstka – sice se zdražuje, ale už to není žádné skokové zvyšování, spíše jen o jednotky %.

P.Č. – bylo by třeba sehnat novou stříkačku, aby družstva byla konkurenceschopná.

D. Š. – na obci jsou 3 stříkačky, ale jedna se už nedá repasovat ani použít, jednu používají, ale už nedostačuje, třetí je nyní na bývalé brambůrkárně.

Poté již byla diskuse k dotaci stále se opakující a po jejím ukončení došlo k hlasování o poskytnutí dotace.

Hlasování o poskytnutí dotace SH ČMS Rozstání, Rozstání 77 ve výši 40 000,- Kč a pověření starosty obce k podpisu smlouvy o poskytnutí dotace: **Pro - 7, Zdržel se - 0, Proti - 0**

**Usnesení:** Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí dotace SH ČMS Rozstání, Rozstání 77 ve výši 40 000,- Kč a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy o poskytnutí dotace.

#### **Bod 5 – Diskuze**

D. Š. – poděkoval zastupitelům za schválení finanční dotace pro dětský požární sport.

Starosta P. Kraus – seznámil občany s tím, že se začíná s investiční akcí kanalizace v Baldovci. Bylo již jednání a seznámení dotčených občanů z Baldovce 10.1.2025 v zasedací místnosti v Baldovci. Mělo by se začít na letos na jaře. Asi 15 domů tam má však nějaký problém a je problém i s hlavní přečerpávací stanicí, další jednání ohledně řešení problémů by mělo být začátkem února.

Další připomínky ani dotazy v diskusi nebyly vzneseny.

#### **Bod 6 – Závěr**

O přijatých usneseních jednotlivých bodů seznámil Miroslav Hrstka. Starosta všem poděkoval a zasedání v 20:00 hod. ukončil.